
 
TỔNG CỤC THUẾ  

 CỤC THUẾ TỈNH THANH HOÁ 
 

Số:               /CT-TTHT 
V/v chứng từ đối với khoản hỗ trợ cung 

cấp sản phẩm dịch vụ thủy lợi công ích 

CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 
                                                                             

    Thanh Hoá, ngày       tháng  4 năm 2023 

 

 

             Kính gửi: Công ty TNHH MTV Sông Chu 

             Mã số thuế: 2800111224 

               Địa chỉ: Số 24 Phạm Bành, Phường Ngọc Trạo, Thành phố Thanh Hoá. 

 

Cục Thuế tỉnh Thanh Hóa nhận được được Công văn số 376/SC-TCKH  đề ngày 

04/4/2023 của Công ty TNHH MTV Sông Chu (sau đây gọi là Công ty) về việc hướng 

dẫn sử dụng hóa đơn thuế GTGT. Về vấn đề này, Cục Thuế có ý kiến trả lời như sau:   

- Tại Điều 11, Điều 12 Nghị định số 96/2018/NĐ-CP ngày 30/6/2018 của Chính 

phủ quy định chi tiết về giá sản phẩm, dịch vụ thủy lợi và hỗ trợ tiền sử dụng sản phẩm, 

dịch vụ công ích thủy lợi quy định: 

 “Điều 11. Đối tượng và phạm vi được hỗ trợ tiền sử dụng sản phẩm, dịch vụ 

công ích thủy lợi 

 ... 

 7. Tổ chức, cá nhân làm nhiệm vụ thoát lũ, ngăn lũ, ngăn triều cường, ngăn 
mặn, đẩy mặn, rửa mặn, rửa phèn, giữ ngọt tại địa bàn. 

 Điều 12. Mức hỗ trợ tiền sử dụng sản phẩm, dịch vụ công ích thủy lợi 

 ... 

 3. Hỗ trợ kinh phí cho các đối tượng quy định tại khoản 7 Điều 11 Nghị định này 

căn cứ theo khối lượng công việc, nhiệm vụ thực tế đã được Ủy ban nhân dân tỉnh, 

thành phố trực thuộc trung ương phê duyệt và khả năng chi trả của ngân sách địa 

phương để xác định mức hỗ trợ cụ thể. 

 ...” 

 - Tại Điều 4 Thông tư số 73/2018/TT-BTC ngày 15/8/2018 của Bộ tài chính 

hướng dẫn sử dụng nguồn tài chính trong quản lý, khai thác, công trình thủy lợi sử dụng 

vốn nhà nước quy định 

 “Điều 4. Nguồn tài chính trong các doanh nghiệp quản lý, khai thác công 

trình thủy lợi sử dụng vốn nhà nước 

 1. Nguồn thu từ hoạt động cung cấp sản phẩm dịch vụ, công ích thủy lợi và hỗ 

trợ tài chính của nhà nước 

 a) Căn cứ xác định nguồn thu bao gồm: Biên bản nghiệm thu, biên bản thanh lý 

hợp đồng; hợp đồng cung cấp sản phẩm, dịch vụ thủy lợi ký kết theo quy định tại Điều 

32 Luật Thủy lợi xác định khối lượng sản phẩm được nghiệm thu và giá sản phẩm dịch 

vụ công ích theo quy định; quyết định trợ cấp, trợ giá, hỗ trợ tài chính của cơ quan có 

thẩm quyền và các hồ sơ cấp phát, thanh toán, quyết toán kinh phí từ ngân sách nhà 
nước theo quy định của pháp luật. 

 …” 
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 - Tại Điều 5 Thông tư 219/2013/TT-BTC ngày 31/12/2013 của Bộ Tài chính 

hướng dẫn thi hành Luật Thuế giá trị gia tăng và Nghị định số 209/2013/NĐ-CP ngày 

18/12/2013 của Chính phủ quy quy định các trường hợp không phải kê khai, tính nộp 

thuế GTGT như sau:  

 “1. Tổ chức, cá nhân nhận các khoản thu về bồi thường bằng tiền (bao gồm cả 

tiền bồi thường về đất và tài sản trên đất khi bị thu hồi đất theo quyết định của cơ quan 

Nhà nước có thẩm quyền), tiền thưởng, tiền hỗ trợ, tiền chuyển nhượng quyền phát thải 
và các khoản thu tài chính khác. 

 Cơ sở kinh doanh khi nhận khoản tiền thu về bồi thường, tiền thưởng, tiền hỗ trợ 

nhận được, tiền chuyển nhượng quyền phát thải và các khoản thu tài chính khác thì lập 

chứng từ thu theo quy định. Đối với cơ sở kinh doanh chi tiền, căn cứ mục đích chi để 
lập chứng từ chi tiền. 

 ...” 

 Căn cứ các quy định trên và theo mô tả, trường hợp Công ty nhận được khoản 

tiền từ Ngân sách nhà nước để hỗ trợ việc cung cấp sản phẩm dịch vụ thủy lợi công 

ích mà nhà nước hỗ trợ trực tiếp cho các hộ, gia đình nông dân (hồ sơ để nhận khoản 

tiền hỗ trợ thực hiện đúng theo quy định hiện hành) thì thuộc trường hợp không phải kê 

khai, tính nộp thuế GTGT theo quy định tại Khoản 1 Điều 5 Thông tư số 219/2013/TT-

BTC. Khi nhận khoản tiền hỗ trợ trên, Công ty lập chứng từ thu kèm hồ sơ theo quy 

định. 

 Đề nghị Công ty căn cứ hồ sơ thực tế, đối chiếu với các quy định tại văn bản 

pháp luật và hướng dẫn nêu trên để thực hiện. Nếu còn vướng mắc, đề nghị Công ty 

liên hệ với Phòng Thanh tra kiểm tra thuế số 2 - Cục Thuế tỉnh Thanh Hóa để được 

hướng dẫn, giải quyết/. 

 

Nơi nhận: 

- Như trên; 

- Phòng TTKT2; 

- Website:thanhhoa.gdt.gov.vn; 

- Lưu VT, TTHT. 
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